

# 上海将抽检本科论文,覆盖所有高校

抽检比例原则上不低于2% 存在抄袭、剽窃将被注销学位证书

晨报记者 徐斌忠

上海将对高校本科毕业论文实施抽检。本市已经制定了《上海市本科毕业论文(设计)抽检实施细则(试行)》。细则明确,本科生毕业论文(设计)抽检比例原则上不低于2%。抽检重点考察本科生基本学术规范和基本学术素养。

## 抽检重点:与硕博有区别

本科毕业论文抽检主要考察哪些内容,与博士硕士学位论文抽检有何不同?

本科毕业论文(设计)抽检重点对论文选题意义、写作安排、逻辑构建、专业能力以及学术规范等进行“合格性”考察。市教委根据本科毕业论文(设计)抽检重点,制定《上海市本科毕业论文(设计)抽检评议要素(试行)》。

区别于博士硕士学位论文抽检重点考察研究生创新性和科研能力,本科毕业论文(设计)抽检重点考察本科生基本学术规范和基本学术素养。

## 抽检范围:一般不低于2%

本科毕业论文(设计)抽检每年进行一次,抽检对象为上一学年度授予学士学位的论文,抽检比例原则上不低于2%。

抽检论文覆盖本市所有本科层次普通高校(军事院校除外)及其全部本科专业。

对于新专业等需要重点监测的专业,适度提高本科毕业论文(设计)抽检比例。

## 问题论文:影响学校和学生

对连续2年均“存在问题毕业论文”,且比例较高或篇数较多的高校,市教委将在全市范围内予以通报,减少相关高校招生计划,并进行质量约谈,提出限期整改要求。

对连续3年抽检存在问题较多的本科专业,经整改仍无法达到要求者,视为不能保证培养质量,市教委将依据有关规定,责令其暂停招生,或建议上海市学位委员会撤销其学士学位授权点。

对涉嫌存在抄袭、剽窃、伪造、篡改、买卖、代写等学术不端行为的毕业论文,由相关高校按照相关程序进行调查核实,对查实的应依法撤销已授予学位,并注销学位证书。

抽检结果将作为上海高校分类评价、本科教育教学评估、一流本科专业建设、本科专业认证、专业建设经费投入、招生计划分配、直升推免的研究生比例、新专业申请、学位点申报等教育资源配置的重要参考依据。



正在建造中的西塔楼

## 张江“科学之门”西塔楼破200米

将与东塔楼组成上海最高双子塔

记者 钟晖

晨报讯 上海目前在建的最高双子塔——张江“科学之门”项目,近日取得重大进展。总高度达320米的西塔楼已经突破200米高度大关。目前,西塔楼核心筒竖向结构正在以平均3.5天一层、外框以平均4.5天一层的建设速度,平稳、有序地“上升”中。西塔楼建成后将与东塔楼组成上海最高双子塔。

整个项目位于上海张江科学城及张江城市副中心内。作为“园区”向“城区”转型的重要地标,两栋320米超高层建设正在火热进行之中。

张江“科学之门”西塔楼高320米,总建筑面积约18万平方米,建筑主体共59层,塔楼结构形式采用型钢混凝土-框架核心筒结构,建成后将与与其对称的东塔楼组成上海最高双子塔。

根据《上海市张江科学城发展“十四五”规划》,计划到

2025年,张江科学城将打造成为大师云集的科技创新策源地、硬核主导的高端产业增长极、共治共享的创新生态共同体、活力四射的国际都市示范区。张江也将率先成为全国创新驱动发展示范区和高质量发展先行区,基本建成具有全球重要影响力的高科技园区。

其中,在建的320米的“双子塔”将成为标志性建筑。项目自2019年开工以来,建设团队加强现场管理,全力以赴,确保工程质量,确保工程安全。

据悉,“科学之门”建成之后,将加快提升产城融合能级,强化智慧赋能发展。发挥产业载体优势,推动智慧园区建设,持续丰富智慧园区新场景。

根据规划,在320米的“双子塔”周围还将布置6栋摩天大楼:1栋200米、1栋160米、1栋140米、1栋110米、2栋100米。共计8栋摩天大楼,一起组成上海新的标志性摩天大楼区。



“双子塔”效果图本组图片/管理公司

[长假信息速递]

长假前3天涉及大闸蟹投诉较多

## 上海接到消费投诉8174件

长假前三日,12315热线平台接到一般食品类投诉举报950件,其中涉及大闸蟹、月饼等时令食品投诉举报72件,主要反映商品“提货难”、递送不及时、经营者失信爽约等。

记者 李晓明

晨报讯 2021年国庆长假前三日,上海市市场监管局12315热线平台共接收各类投诉举报8174件,解答咨询6039件。其中,一般食品类投诉举报居首,涉及大闸蟹投诉较多。

长假前三日,12315热线平台接到一般食品类投诉举报950件,其中涉及大闸蟹、月饼等时令食品投诉举报72件,主要反映商品“提货难”、递送不及时、经营者失信爽约等。如市民张先生称,在某平台使用“蟹券”预约兑换大闸蟹未果,联系经营者却遭推脱。市民杨先生称,在某电商平台所购大闸蟹非经营者承诺的“阳澄湖”品牌蟹。

除了食品投诉外,12315热线平台接到通讯产品类投诉举报819件、服装鞋帽类投诉举报628

件,主要反映网购商品质量瑕疵、经营者在线客服不到位、送货延迟、网购商品与宣传不符等。如市民黄先生称,其于9月中旬在某电商平台订购的iPhone手机至今仍未发货。市民蒋先生称,在某电商平台所购羽绒服的包装破损,要求经营者退货却被拒。

长假里,餐饮住宿服务类投诉举报374件、交通运输服务类投诉举报295件,主要反映宾馆住宿在线预订纠纷、网上订送餐服务延迟、在线客服退改签争议等。如市民钱女士称,其在某出行平台预订的酒店住宿因天气原因需变更时间,但平台客服迟迟不予回应。市民金先生称,其通过某航空公司APP订购的机票无法自助改签,联系客服处理却久拖不决。

目前,上述投诉举报均已转送各区市场监管部门和消保委协调处理。

10月8日起浦江线首班车提前30分钟

## 今天至7日南京东路站仍封站

汇臻路站往沈杜公路站方向的首班车始发时间,将由05:40提前至05:10。沈杜公路站往汇臻路站方向的首班车始发时间由06:00提前至05:30。除首班车调整外,浦江线运营间隔维持不变。

记者 钟晖

晨报讯 记者从上海地铁获悉,10月8日起,上海地铁浦江线首班车时间将提前30分钟。今天到7日的每天16:00起,地铁南京东路站仍将临时封站。

届时浦江线(汇臻路站-沈杜公路站)全线首班车提前30分钟,整体运营时间有所延长,列车间隔维持不变。汇臻路站往沈杜公路站方向的首班车始发时间,将由05:40提前至05:10。沈杜公路站往汇臻路站方向的首班车始发时间由06:00提前至05:30。除首班车调整外,浦江线运营间隔维持不变。

此外,今天至10月7日每日16时至运营结束,地铁2、10号线南京东路站仍然实施封站跳停。封站时段内在南京东路站不能上下车。届时,车站将加强站内广播宣传、导向设置、站台站厅秩序维护等工作。

同时,上海地铁网络其他涉及地面交通管制区域的重点大客流

车站,如人民广场站、陆家嘴站、豫园站等站点,也将与地面交通组织配合,视客流聚集情况和站外地面实际情况进行限流、分流等客运组织措施,以确保乘客安全。

此外,为提升国庆返程期间重要交通枢纽的夜间疏散能力,10月6日(周三)、10月7日(周四),地铁1、2、10号线将加开定点加班车,末班车发车时间延长至23:30,定点加开列车途经换乘站均不可换乘。

其中,1号线上海南站往富锦路站方向定点加班车沿途仅停靠徐家汇站、人民广场站、上海火车站站、上海马戏城站、通河新村站、富锦路站,其余车站跳停。停靠车站中,上海南站、上海火车站可上下客,其余车站只下不上,途经换乘站不可换乘。1号线上海火车站往莘庄站方向定点加班车沿途仅停靠人民广场站、徐家汇站、上海南站站、莘庄站,其余车站跳停。停靠车站中,上海火车站、上海南站可上下客,其余各停靠站都只能下客,途经换乘站不可换乘。